



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
13 февраля 2018 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре стартует традиционный конкурс «Образцовый поселок Таймыра»
- Таймыр принимает соревнования чемпионата "Молодые профессионалы" по двум компетенциям

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Победителей фестиваля военно-патриотической песни «Виктория» назвали в Дудинке
- Дудинский спортивный комплекс предлагает полезные подарки
- Турнир по «CS: GO» пройдет в Дудинке

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- 650 норильчан будут награждены медалями «65 лет городу Норильску».

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Норникель направит более 3 млрд руб. на техническую модернизацию Кольской ГМК

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Аэроэкспресс в Красноярске к Универсиаде не запустят
- Федеральный бюджет не поможет Красноярскому краю с дорогами
- Красноярский край занял второе место в России по уровню открытости бюджета
- Красноярские предприниматели обеспокоены повышением МРОТ

**6. СМИ о России:**

- В МАК назвали возможную причину катастрофы Ан-148
- Тряхнуть стариной. Когда в России повысят пенсионный возраст
- Васильева пообещала не пускать в вузы олимпиадников с низким баллом ЕГЭ.
- Названы самые лучшие для жизни регионы России
- Сбербанк проведет акцию со снижением ставки по потребкредитам
- Исследование: россияне чувствуют себя счастливее жителей других стран
- 

**7. Разное:**

- Нидерланды скоро будут умолять Москву принять главу своего МИД

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **На Таймыре стартует традиционный конкурс «Образцовый поселок Таймыра»**

С 15 февраля 2018 года на Таймыре стартует традиционный конкурс «Образцовый поселок Таймыра» (далее – Конкурс), нацеленный на создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами по организации досуга через внедрение конструктивных форм работы, формирующих положительное общественное мнение об идее здорового образа жизни.

Участниками Конкурса являются населенные пункты сельских поселений Таймыра.

В первый, отборочный, этап с 16 по 26 ноября 2018 года в поселениях Таймыра будет осуществляться прием и оценка материалов, представленных сельскими населенными пунктами, определение победителей соответственно критериям оценки.

Далее конкурсные комиссии, созданные в сельских поселениях, передают в районную комиссию по подготовке и проведению Конкурса информацию о поселках-победителях, прошедших отборочный этап.

Заключительный этап состязания пройдет с 27 ноября по 5 декабря текущего года. По его итогам будут названы победители и призеры Конкурса в разрезе поселения. Победителю Конкурса, набравшему наибольшее количество баллов, присуждается Гран-при.

Торжественная церемония награждения состоится 10 декабря 2018 года, все участники Конкурса будут отмечены Благодарностью Главы муниципального района.

«Таймыр»

### **Таймыр принимает соревнования чемпионата "Молодые профессионалы" по двум компетенциям**

На Таймыре стартовал V региональный чемпионат "Молодые профессионалы" (WorldSkills Russia) по двум компетенциям: "Художественная резьба по кости и рогу" и "Оленевод-механизатор".

...В соревнованиях принимают участие студенты Таймырского колледжа, Эвенкийского многопромышленного техникума и колледжа технологии и дизайна традиционных промыслов народов Якутии. У ледовой арены "Таймыр" развернулась стилизованная площадка для проведения соревнований в компетенции "Оленевод-механизатор". Участники будут запрягать оленей, готовить блюда из северной рыбы, изготавливать снаряжение оленевода и создавать электронное стойбище, оказывать первую медицинскую помощь пострадавшему в тундровых условиях и др. В это же время в Таймырском колледже молодые профессионалы будут выполнять художественную резьбу по кости или рогу с применением различных приемов.

Основные соревнования пройдут 13, 14 и 15 февраля. Подведение итогов и награждение победителей состоится 16 февраля, в день торжественного закрытия чемпионата.

Лучший молодой профессионал отправится на международный чемпионат профессионального мастерства "Arctic Skills 2018", который состоится в Финляндии.

«Красноярский край»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Победителей фестиваля военно-патриотической песни «Виктория» назвали в Дудинке**

В Дудинке завершился XVI городской фестиваль военно-патриотической песни «Виктория». В этом году подготовкой и проведением творческого состязания занимались сотрудники городского Центра народного творчества. Во время отборочного тура, который проходил 10 февраля, на сцену городского Дома культуры вышли два хора, 19 ансамблей, четыре дуэта и 33 вокалиста. В общей сложности члены компетентного жюри прослушали 56 номеров, которые исполнили юные и взрослые артисты в возрасте от пяти до 35 лет.

Лучшие музыкальные композиции прозвучали в гала-концерте, который состоялся 11 февраля. Кроме победителей «Виктории» нынешнего года своим пением зрителей порадовали и финалисты фестиваля прошлых лет - победитель «Виктории-2011» Денис

Шушняев и обладательница гран-при конкурса в прошлом году Светлана Трубина, сообщили в отделе общественных связей администрации Дудинки.

Итоги песенного марафона были озвучены в ходе концерта и подкреплены выступлением призеров конкурса, которые получили заслуженные награды из рук членов жюри, депутатов Горсовета и главы Дудинки.

Председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин наградил памятными дипломами фестиваля 16 музыкальных руководителей и педагогов-наставников, подготовивших своих юных воспитанников к конкурсу. Члены жюри вручили награды победителям «Виктории» в специальных номинациях и участникам, занявшим первые и вторые места в песенном конкурсе. Дипломы первой степени из рук заместителя председателя городского Совета депутатов Александра Захаревича получили Екатерина Ремешевская - воспитанница детского сада «Рябинка», Арсений Анцов и вокальный ансамбль детской школы искусств, дуэт «Айскрим» из школы № 3, ансамбль «Родничок» из детско-юношеского Центра туризма и творчества «Юниор», Юлия Курдогло из Таймырского колледжа, Светлана Воробьева и Эльвира Добрыгина из городского Дома культуры и Виктория Столыпина - участница из сельского поселения Караул. Торжественные моменты вручения наград были запечатлены на фото, а получившие признание жюри конкурсанты продемонстрировали свое мастерство выступлениями перед публикой.

Музыкальный номер - песню «Облаком по небу» исполнил для зрителей и обладатель гран-при фестиваля, педагог Дудинской гимназии Алексей Протасов. Диплом победителя конкурса, ленту, кубок и денежный приз ему вручил глава Дудинки Юрий Гурин.

«Таймырский Телеграф»

### **Дудинский спортивный комплекс предлагает полезные подарки**

В преддверии праздников муниципальное автономное учреждение «Дудинский спортивный комплекс» информирует жителей и гостей города о появлении новой услуги – реализации подарочных сертификатов фитнес-центра «Чайка» и плавательного бассейна «Нептун».

Стоимость сертификата на посещение одиннадцати занятий в тренажерном зале фитнес-центра составляет 2090 рублей, а абонемент на десять процедур массажа на терапевтической кровати – 1160.

Бассейн «Нептун» предлагает абонементы на плавание по цене 1100 рублей за двенадцать посещений, а также сертификаты на услуги солярия – одна минута – 18 рублей.

### **Турнир по «CS: GO» пройдет в Дудинке**

Кинодосуговый центра «Арктика» приглашает кибер-спортсменов Дудинки принять участие в турнире «COUNTER STRIKE: GLOBAL OFFENSIVE», который будет проходить с 17 по 28 февраля в компьютерном зале «Медвежий угол».

В соответствии с требованиями Положения о турнире, к соревнованиям допускаются команды, состоящие из пяти участников в возрасте от 16 лет. Заявки принимаются в компьютерном зале КДЦ «Арктика» с 12:30 до 21:00 со среды по воскресенье. Регистрация команд завершается 16 февраля в 19:00, а жеребьевка участников и открытие турнира состоятся 17 февраля в 18:00. Главный судья соревнований – Сергей Доменко.

Состязания проводятся при поддержке комитета культуры молодежной политики и спорта администрации города Дудинки и МБУК «КДЦ «Арктика».

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **650 норильчан будут награждены медалями «65 лет городу Норильску».**

Юбилейная медаль учреждена с целью поощрения граждан за заслуги перед городом Норильском в деятельности, направленной на всестороннее развитие, обеспечение благополучия Норильска и рост благосостояния населения.

Диаметр медали 32 мм. На лицевой стороне расположена цифра 65, внутри которой помещено рельефное изображение исторической части города и надпись: «Норильск». На

оборотной стороне медали расположены элементы эмблемы 65-летнего юбилея города и надписи: «Юбилейная медаль» и «1953-2018». Медаль при помощи ушка и кольца крепится к прямоугольной колодке размером 32x19 мм, состоящей из элемента герба Норильска на фоне ленты, разделенной на две вертикальные полосы синего и красного цветов, с изображением белого медведя, держащего над головой ключ.

«Заполярная правда»

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **Норникель направит более 3 млрд руб. на техническую модернизацию Кольской ГМК**

В текущем году Норильский никель направит свыше 3 млрд руб. на приобретение новой техники и оборудования для Кольской ГМК (входит в Норникель) по программе обновления основных средств. Это в полтора раза больше, чем в 2017 г. План переоснащения производства охватывает все основные структурные подразделения КГМК.

«Маталинфо»

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **Аэроэкспресс в Красноярске к Универсиаде не запустят**

Запуск железнодорожного сообщения между Красноярском и аэропортом Емельяново к Универсиаде-2019 невозможен. Об этом сообщил сегодня врио губернатора Красноярского края Александр Усс на пресс-конференции, посвященной итогам визита президента РФ Владимира Путина.

«Президент дал поручение Минтрансу вернуться к теме аэроэкспресса в Красноярске, — сказал глава региона, — но поскольку ведомство опоздало с позитивным заключением по этому проекту, запустить его к Универсиаде не получится».

По словам Усса, тот пассажиропоток, который сегодня может генерировать Красноярск для аэроэкспресса, обеспечит тому лишь минимальную рентабельность.

«Но нашим пассажирам он (аэроэкспресс — прим.ред) очень важен, — добавил врио губернатора, — а для развития большого проекта просто необходим».

Речь идет о создании на базе аэропорта Черемшанка особой экономической зоны — сухого грузового порта, который может стать крупной перевалочной базой для грузовых перевозок в регионе.

«Над Красноярском сегодня пролетает около 4,5 млн тонн грузов, и если перевозчикам их авиакомпаниям предоставят возможность, приземляясь здесь, лететь потом куда угодно, — сказал Усс, — то город может стать сибирским Анкориджем, где нужна и железнодорожная составляющая».

Напомним, что поручение проработать вопрос запуска аэроэкспресса в Красноярске Владимир Путин дал еще в марте 2017 года, когда приезжал в город. Проект был презентован в июле того же года. Его реализация оценивалась в 7 млрд рублей. Запустить аэроэкспресс собирались к Универсиаде-2019. Однако работа так и не началась.

newslab

##### **Федеральный бюджет не поможет Красноярскому краю с дорогами**

В правительстве РФ подписали распоряжение о распределении среди регионов межбюджетных трансфертов в рамках госпрограммы «Развитие транспортной системы». Красноярского края в списке нет.

Красноярский край в 2018 году не получит поддержку федерального бюджета в строительстве и ремонте дорог. Это стало известно из подписанного на днях распоряжения правительства РФ о распределении в этом году межбюджетных трансфертов в рамках госпрограммы «Развитие транспортной системы».

Как указано в документе, общий объем финансирования в 2018 году по этой программе составляет свыше 17 млрд рублей. Распределены они будут между 30 регионами России, которые смогут потратить эти деньги на ремонт и строительство автомобильных дорог

регионального, межмуниципального и местного значения. Красноярского края в этом списке нет.

Больше всего средств из федеральной казны — 4,9 млрд рублей — получит Хабаровский край.

Из регионов Сибири в этом году деньги от государства на строительство и ремонт дорог получают только Тува и Томская область — 500 млн и 300 млн рублей соответственно.

В прошлом году по этой программе Красноярский край получил 2 млрд рублей из федерального бюджета. В целом же на дорожные нужды в крае было потрачено порядка 12 млрд рублей.

Newslab.ru

### **Красноярский край занял второе место в России по уровню открытости бюджета**

Красноярский край занял второе место в итоговом рейтинге субъектов РФ по уровню открытости бюджетных данных за 2017 год, составленном Научно-исследовательским финансовым институтом по заказу Минфина России. Рейтинг оценивает, насколько гражданам в регионах доступна информация о бюджете.

Рейтинг составлен на основе опубликованной на сайтах субъектов информации обо всех этапах бюджетного процесса: составление и утверждение проекта бюджета, внесение в него изменений, отчетность, финансовый контроль. Также анализу подвергался бюджет для граждан – упрощенная версия главного финансового документа. В Красноярском крае – это «Путеводитель по бюджету». Кроме этого, составители рейтинга учитывали сведения о работе общественных советов, публичные данные о деятельности государственных учреждений. Главными критериями оценки являлись полнота, актуальность и своевременность публикации информации в общем доступе.

1-line.info

### **Красноярские предприниматели обеспокоены повышением МРОТ**

Союз промышленников и предпринимателей края обратился к Минтруда, РСПП и региональным властям с просьбой помочь бизнесу в связи с увеличением минимального размера оплаты труда.

С 1 января в России МРОТ увеличен до 9 489 рублей в месяц. С мая минимальный размер оплаты труда составит 11 163 рублей, а надбавки за работу в особых климатических условиях будут начисляться сверх МРОТ. От этого могут пострадать отрасли, в которых основную долю в стоимости конечного продукта составляют затраты труда.

В большинстве территорий края МРОТ, увеличенный на районный коэффициент и процентную надбавку, будет существенно превышать величину прожиточного минимума: в центральных и южных районах – в 1,3 раза, в районах Крайнего Севера – до 1,5 раза.

Рост МРОТ без применения других экономических механизмов, воздействующих на развитие производства, может вызвать негативные последствия. Например, сокращение рабочего дня или рабочих мест, перевод работников на долю ставки и выплату части зарплаты «в конвертах», увеличение цен на конечную продукцию. Кроме того, часть бизнеса уйдет в нелегальный сектор или закроется.

По словам исполнительного директора Союза промышленников и предпринимателей Красноярского края Валерия Андрияшкина, увеличение размера МРОТ приведет к увеличению оплаты по самому низкому квалификационному уровню на предприятии.

«Соответственно оплата труда по всем остальным уровням увеличится в соответствии с коэффициентами, заложенными в тариф. Таким образом, резкое повышение МРОТ с учетом районных коэффициентов и процентных надбавок ставит под угрозу развитие предпринимательского сектора из-за возрастающей нагрузки на бизнес», - заключил Андрияшкин.

Для того, чтобы избежать негативных последствий, в СППК, в частности, предлагают дать регионам возможность самим решать, на каком уровне устанавливать МРОТ, поскольку они имеют разные условия труда, начиная от природно-климатических, и заканчивая геолого-географическими. Также предлагается снизить страховые взносы для малого бизнеса и

## 6. СМИ О РОССИИ

### **В МАК назвали возможную причину катастрофы Ан-148**

Крушение самолета Ан-148 в Раменском районе Подмосковья могло быть связано с неверными данными о скорости полета из-за обледенения датчиков при выключенном состоянии систем их обогрева. Об этом сообщили в Межгосударственном авиационном комитете (МАК) после расшифровки данных бортового параметрического самописца.

В сообщении МАК отмечается, что во всех остальных полетах, имеющих на самописце (еще 15 полетов), обогрев приемников полного давления (ППД) включался перед взлетом на исполнительном старте.

Через шесть минут после взлета Ан-148 столкнулся с землей. В МАК отметили, что на высоте 130-150 м был включен автопилот. Примерно через 2 мин 30 сек. после взлета на высоте около 1300 м и приборной скорости 465-470 км/ч на борту стала развиваться особая ситуация. Самописцы Ан-148 зафиксировали расхождения между показаниями датчиков скорости. Еще через 30 сек. расхождения достигли примерно 30 км/ч. После этого появилась разовая команда экипажу "Приборная - сравни". Команда повторилась на высоте около 2000 м, в этот раз расхождения между показаниями датчиков увеличились.

Экипаж отключил автопилот после второй команды "Приборная - сравни". Далее полет проходил в ручном режиме. Показания скорости сильно разнились: на одном модуле воздушных параметров было отмечено 0 км/ч, на другом - 540-560 км/ч. После этого показания скорости последнего резко упали (до 200 км/ч и ниже). Самолет перевели в интенсивное снижение с угловым движением на пикирование 30-35 градусов. Перед столкновением с землей показания одного из модулей оставались нулевыми, второго - 800 км/ч. "За 4-5 сек. до столкновения у самолета стал развиваться правый крен, который достиг 25 градусов", - сообщили в МАК. В комитете отметили, что анализ полученной информации продолжается.

Во вторник специалисты МАК провели краткий брифинг для представителей Минобороны, МЧС, Росавиации, Ространснадзора и авиакомпаний, эксплуатирующих Ан-148. На брифинге были представлены предварительные итоги расследования для принятия оперативных мер в области обеспечения безопасности полетов. Эксперты комитета продолжают выяснять, почему обогрев ППД самолета был выключен во время полета. Ответ на этот вопрос может дать расшифровка речевого самописца.

ТАСС

### **Тряхнуть стариной. Когда в России повысят пенсионный возраст**

В России снова активно обсуждают проблему пенсионного возраста. Эксперты говорят о демографических рисках и усиливающимся дисбалансе пенсионной системы. Одни считают, что повышение возраста выхода на заслуженный отдых неизбежно, и вопрос лишь в том, когда это произойдет. Другие предлагают альтернативные варианты.

Поднять планку. Аргументы «за»

В докладе РАНХиГС «Повышение пенсионного возраста: позитивные эффекты и вероятные риски» отмечается, что в 2015 году в России доля пенсионеров составляла почти 25%. К 2030 году этот показатель вырастет до 28%. То есть трудоспособное население страны сократится на четыре миллиона человек.

Опираясь на долгосрочные демографические прогнозы Минэкономразвития, исследователи делают вывод: к середине 2030-х численность пенсионеров сначала сравняется с числом работников, а затем и вовсе превысит ее.

В результате у каждого работающего россиянина будет более одного пенсионера «на обеспечении». «Мировая история подобных прецедентов не знает», — отмечают авторы доклада.

По их мнению, единственная возможность изменить ситуацию — повысить пенсионный возраст. В России он сегодня самый низкий, если сравнивать со странами Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР). Особенно с учетом института досрочных пенсий, распространенного на так называемых вредных производствах и касающегося представителей отдельных профессий.

В докладе приведены разные варианты повышения пенсионного возраста. Так, например, предлагается поэтапное увеличение порогового значения — в первые четыре года — плюс три месяца в год, затем — прибавка по шесть месяцев в год.

Таким образом, продолжительность переходного периода для мужчин составит восемь лет, для женщин — 10 лет, а сам пенсионный возраст — 63 года и 60 лет соответственно. Сейчас мужчины в России уходят на пенсию в 60 лет, женщины — в 55.

За повышение пенсионного возраста ратует и председатель совета Центра стратегических разработок, бывший министр финансов Алексей Кудрин. Размер выплат на старости должен быть не менее 40% от зарплаты, отмечает он. И поскольку численность трудоспособного населения будет снижаться, без повышения пенсионного возраста не обойтись.

Один из авторов доклада, замдиректора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Юрий Горлин в беседе с РИА Новости отметил, что, если ничего не менять, придется увеличивать нагрузку на бизнес — заветного показателя в 40% можно добиться повышением взносов в ПФР с нынешних 22%.

Резервы роста. Аргументы «против»

Вместе с тем повышение пенсионного возраста — далеко не единственная возможность для выравнивания социальных дисбалансов. В частности, предлагается решить некоторые социально-экономические проблемы.

Одна из них — высокий уровень смертности среди мужчин трудоспособного возраста. Повышение возраста выхода на заслуженный отдых оставит им еще меньше шансов на то, чтобы дожить до пенсии. Это один из главных аргументов противников изменения нынешней ситуации.

Проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов убежден, что сокращение смертности среди трудоспособного населения России может стать одним из способов решения проблемы растущего дефицита бюджета ПФР. И повышение пенсионного возраста не потребует.

Именно по этому пути пошли в Англии. Логика простая: если власти начнут предметно заниматься охраной здоровья молодого поколения, то экономика не будет нести потери от преждевременного ухода из жизни подготовленных кадров.

Вторая возможность — вывод экономики из тени. По данным Росстата, свыше 15 миллионов россиян трудятся в серой зоне, в РАНХиГС говорят о 30 миллионах.

Горлин признает, что вывод экономики из тени — едва ли не самый большой потенциал для повышения пенсий. Причем численность официально работающих россиян вырастет, за счет чего можно будет снизить дефицит ПФР.

Еще один «пенсионный резерв» — производительность труда. В России она в два раза ниже, чем в странах ОЭСР. В 2017 году был запущен приоритетный проект, призванный сократить отставание. По базовому сценарию Минэкономразвития, темпы роста производительности труда в России ускорятся с 1,6% в 2018 году до 1,9% в 2020 году. На реализацию этой программы выделяется 30 миллиардов рублей.

Сафонов напомнил, как сокращалась продолжительность рабочего дня в связи с повышением эффективности труда. Когда-то работали по 12, 13 и даже 14 часов в день. После 1917 года — восемь. Нечто подобное можно ожидать и сейчас, особенно с учетом перспектив цифровизации российской экономики.

По логике, появление роботов не только приведет к сокращению продолжительности рабочего дня, но и к радикальному изменению облика рынка труда. И тогда проблемы соотношения работающих людей и пенсионеров на их содержании станут неактуальными.

РИА Новости

## **Васильева пообещала не пускать в вузы олимпиадников с низким баллом ЕГЭ.**

Министр образования Ольга Васильева пообещала «жестко отсекают» олимпиадников, поступающих в вузы с невысокими баллами профильного ЕГЭ. Об этом она заявила в прямом эфире VKLIVE (официальное приложение соцсети «ВКонтакте» для проведения прямых трансляций).

По ее словам, есть «огромное количество детей, которые прекрасно сдали экзамены», но бюджетные места часто занимают абитуриенты, выигравшие олимпиады. При том не всегда олимпиадники добиваются таких же успехов в сдаче ЕГЭ.

«У нас есть случаи, когда человек, сдавший ЕГЭ на 60 баллов, получил призовое место на олимпиаде по этому предмету. Это даже не бьется: я занял олимпийское место, а у меня ЕГЭ сдано по этому предмету на 60 баллов, то есть ни о чем», — сказала министр. Она добавила, что такие случаи, «когда не бьется зачетное место и ЕГЭ, мы отсекаем и будем отсекают жестко».

По ее словам, 2,4% абитуриентов поступают по олимпиаде, «все остальные поступают по ЕГЭ». «Сейчас идет жесткая проверка того, что реально происходит», — заключила Васильева.

В 2017 году было 603 тыс. выпускников, а ЕГЭ сдавали 700 тыс. человек, говорила Васильева в июле. Тогда же она сказала, что на бюджетные места поступают 57% выпускников школ.

Согласно приказу Минобрнауки, на 2016/2017 учебный год было утверждено 88 олимпиад школьников, которые гарантируют поступление без экзаменов или 100 баллов по профильному предмету. Однако для подтверждения результатов олимпиады нужно набрать не менее 75 баллов ЕГЭ.

РБК

## **Названы самые лучшие для жизни регионы России**

Среди субъектов Российской Федерации по качеству жизни лидируют Москва, Санкт-Петербург и Московская область. Самыми неблагополучными можно считать Тыву и Ингушетию, свидетельствуют данные исследования, проведенные экспертами агентства «РИА Рейтинг».

Аналитики использовали 72 показателя, которые описывают уровень доходов, рынок труда, жилищные условия, безопасность, здоровье людей, уровень образования, климат, экологию, инфраструктуру, развитие малого бизнеса. При составлении рейтинга использованы данные Росстата, Минздрава России, Минфина России, ЦБ РФ, другие открытые источники.

Регионы из тройки лидеров набрали больше 70 баллов. Среднее значение рейтингового балла всех регионов в исследовании составило 45,12, что на 1,16 пункта больше, чем в аналогичном рейтинге за 2016 год. Этому соответствует качество жизни в Пермском крае, Магаданской или Орловской области.

Высокие показатели качества жизни зафиксированы в Татарстане (65,59 балла), Белгородской области (64,00), Краснодарском крае (62,89). Качество жизни в Республике Крым за год выросло, но пока оценивается чуть ниже среднего (41,95). Невысокий уровень жизни отмечен в Чечне (36,60), которая, тем не менее, за год поднялась с 74 на 68 место.

Республика Алтай набрала всего 25,16 балла, Карачаево-Черкесия — 25,03, Ингушетия — 19,53, Тыва — 13,96.

В текущем рейтинге десять регионов показали рост более чем на 5 мест. Самый существенный рост позиций продемонстрировали Республика Крым, Ямало-Ненецкий автономный округ, Республика Хакасия. Лидером роста стал Крым, который переместился с 66 на 55 место. Более чем на 5 мест снизились позиции Коми (-6 мест), Адыгеи (-7 мест), Орловской области (-8 мест) и Северной Осетии (-15 мест).

В декабре был назван самый быстро развивающийся регион России. Им оказалась Еврейская автономная область. Рост промышленного производства там составил почти 50 процентов.

Лента.ру



## **Сбербанк проведет акцию со снижением ставки по потребкредитам**

Сбербанк России в рамках акции с 15 февраля решил снизить ставки по потребительским кредитам на 1,5 процентного пункта (п.п.), сообщил журналистам президент - председатель правления банка Герман Греф.

"По кредитам мы регулярно снижаем ставки. Сегодня мы объявили о снижении с 15 февраля ставок по потребительским кредитам на полтора процентного пункта. Ставка по потребкредитам будет составлять от 11,5% годовых, это исторически самые низкие ставки", - сказал Греф. По его словам, эта акция продлится до конца апреля.

Позднее пресс-служба Сбербанка уточнила, что снижение ставок по потребкредитам в рамках акции составит 1,4 п.п. от базовых условий, минимальная ставка составит 11,5%. Условия акции действуют для кредитов на сумму от 250 тыс. рублей.

Греф отметил, что вопрос ставок по другим продуктам будет рассмотрен комитетом по ставкам банка на следующей неделе. "Что касается других продуктов, то мы пока еще окончательного решения не приняли. У нас на следующей неделе будет комитет по ставкам, мы, наверно, будем принимать комплексное решение: как только будут двигаться ставки у нас по пассивной части, и по активной тоже", - добавил глава банка.

INTERFAX.RU

## **Исследование: россияне чувствуют себя счастливее жителей других стран**

Индекс счастья в России по итогам 2017 года составил 50 процентных пунктов, впервые за многие годы превысив общемировой уровень, говорится в исследовании Международной ассоциации независимых исследовательских агентств Gallup International, которое имеется в распоряжении РИА Новости.

В ноябре-декабре 2017 года Gallup провела ежегодный опрос "Конец года" среди людей из разных стран, который посвящен итогам уходящего года. В рамках проекта было опрошено почти 54 тысячи человек в 55 странах мира. В частности, людям задавался вопрос о личном счастье. Опрос в России проводил холдинг "Ромир", в рамках исследования было опрошено 1,5 тысячи респондентов по национальной репрезентативной выборке.

"Отвечая на вопрос "Насколько счастливым или несчастным человеком вы себя ощущаете в связи с событиями в вашей личной жизни?" более половины респондентов (59%) во всем мире ответили, что чувствуют себя счастливыми. Несчастливым себя назвал каждый десятый опрошенный (11%)", — говорится в исследовании.

Чуть больше четверти участников опроса (28%) сказали, что не ощущают себя ни счастливыми, ни несчастными. В результате мировой индекс счастья — он вычисляется как разница между положительными и отрицательными ответами — составил 48 процентных пунктов.

По сравнению с 2016 годом, отмечает Gallup, оценки прошлого года оказались менее позитивными. "Тогда более двух третей (68%) землян называли себя счастливыми, а несчастных насчитывалось 9%. То есть индекс счастья в 2016 году равнялся 59 процентным пунктам", — указывается в релизе.

РИА Новости

## **7. РАЗНОЕ**

**Нидерланды скоро будут умолять Москву принять главу своего МИД.** Почему глава МИД Нидерландов подал в отставку

Во вторник, 13 февраля 2018 года, произошло то, что давно должно было произойти — министр иностранных дел Нидерландов Халбе Зейлстра, который несколько дней назад признался во лжи о встрече с российским президентом Владимиром Путиным в 2006 году, ушел в отставку.

Улыбчивый Халбе Зейлстра сам признался в своем вранье. «Я сделал неверный выбор, я не должен был этого делать» — так он прокомментировал свою отставку. Это произошло за день до визита в Москву и всего через пару дней, как об этом стало известно с его собственных слов.

Однако еще 12 числа он думал, что это ни к чему не приведет — соврал и соврал. Может же сейчас МОК не пускать российских чистых олимпийцев без всяких доказательств их вины на Олимпиаду? — Может. А почему он не может? Оказалось — не может. Москва сначала настояла на том, что визит главы МИД Нидерландов может состояться только при условии признания им своей вины во лжи, а после того, как Зейлстра в ней признался, еще раз отвесила ему пинка в виде отказа в так нужной Амстердаму встрече. Соответственно, зачем королевству такой глава МИД, которого не принимает Москва? Вот и подсказали ему выход из ситуации.

Нидерланды сейчас срочно готовят нового гонца в Москву — ситуация заставляет. А если Москва откажет, то скоро будут умолять Москву принять их министра иностранных дел для решения имеющихся вопросов. Однако нормализация отношений между Россией и Голландией возможна только при одном условии — готовности Нидерландов сказать мировому сообществу правду по делу о сбитом ВВС Украины малайзийском лайнере.

Дело в том, что несколько лет назад Амстердам вписался в ту пропагандистскую кампанию, которую начал клинтоновско-обамовский Вашингтон против России после того, как украинцы сбили пассажирский авиалайнер малайзийской авиакомпании, и начал фальсифицировать доказательства причастности российской стороны к этой трагедии.

Однако время ставленников глобального государства у руля США кончилось, когда к власти в США пришел Дональд Трамп. Он до конца еще не перехватил у них власть, и в самих США идут очень серьезные внутренние процессы. Абсолютно правы те, кто говорит, что эта страна находится на грани Второй гражданской войны, слишком сильны противоречия между национальными интересами американского народа, которого представляет Трамп, и глобальными интересами той транснациональной верхушки, которая приватизировала власть как в самих США, так и почти по всему миру, и лицом которой является Хиллари Клинтон.

За последний год, при всех нюансах, ситуация в мире серьезно изменилась. В 2016 году никто не думал о распаде ЕС или НАТО, а вот уже эти процессы почти на пороге. Два года назад никто не думал, что страны НАТО могут начать войну друг с другом. И вот в Сирии мы видим, как США и Турция, две страны с самым большим военным потенциалом в НАТО, могут вступить друг с другом в непосредственные боестолкновения. И после того, как американцы обманули Стамбул в том, что не будут поддерживать Свободные сирийские силы, а на самом деле одобрили поставку им еще вооружений на 250–350 млн долларов, это столкновение становится фактически неизбежным.

В начале 2017 года многие были уверены, что из-за «русского досье» импичмент Трампу обеспечен. Однако проходит год, и вот уже Хиллари Клинтон и всей верхушке «демонократической» партии, ФБР и Минюсту могут предъявить обвинения в антигосударственной деятельности и закрыть под замок для уточнения обстоятельств дела.

Вот и представитель Нидерландов вынужден срочно ехать в Москву и предлагать Владимиру Путину варианты решения имеющейся проблемы по сбитому Украиной Боингу, с учетом того, что королевству, мол, необходимо сохранить лицо в сложившейся сложной ситуации, когда завравшемуся Амстердаму веры нет.

Мы, конечно, примем, потом, если а) они нас очень попросят и б) выразят готовность открыть наконец тот ящик Пандоры, который сметет не только замешанную в сбитии гражданского Боинга власть Украины, но и многие значимые фигуры как в Европе, так и в США.

Над головой Хиллари Клинтон, с учетом обнародования незаконной деятельности клинтонитов по недопущению Трампа к власти, за что в США полагаются достаточно большие тюремные сроки, все более низко опускается дамоклов меч правосудия. Как бы самую «Глубокую глотку» американской политики не списали неожиданно в утиль. Потому что если Клинтон начнет говорить, Матрица глобального государства начнет разрушаться так быстро, что мало никому не покажется.

ИА REGNUM

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 14.02.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	57, 77	▼ 0, 25
EUR	71, 17	▼ 0, 08

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	<b>-16</b>	<b>-17</b>	<b>-22</b>	<b>-18</b>	<b>-18</b>	<b>-21</b>	<b>-22</b>	<b>-20</b>	<b>-20</b>	<b>-21</b>	<b>-22</b>	<b>-20</b>	<b>-20</b>	<b>-20</b>
Ощущается как, °С	<b>-26</b>	<b>-28</b>	<b>-34</b>	<b>-28</b>	<b>-27</b>	<b>-31</b>	<b>-34</b>	<b>-32</b>	<b>-32</b>	<b>-34</b>	<b>-36</b>	<b>-34</b>	<b>-34</b>	<b>-34</b>
Давление, мм рт. ст.	<b>763</b>	<b>763</b>	<b>763</b>	<b>762</b>	<b>762</b>	<b>762</b>	<b>762</b>	<b>762</b>	<b>762</b>	<b>762</b>	<b>762</b>	<b>762</b>	<b>762</b>	<b>762</b>
Ветер: скорость, м/с	7	7	6	6	5	5	6	7	7	9	10	10	10	10
порывы, м/с							9	10	10	<b>12</b>	<b>14</b>	<b>14</b>	<b>14</b>	<b>14</b>
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю